



廊坊连续四年实施20项民生工程,财政累计支出2313亿元 滚动实施民生工程 补齐民生短板欠账



廊坊市交通中心工程上跨铁路的主桥段施工现场,工人们正加紧拼装钢桁梁结构。
河北日报通讯员 贾 珺摄



8月6日,工人们在广阳区传输局小区进行墙面粉刷。
河北日报通讯员 周禹佳摄

河北日报(通讯员周禹佳 记者孟宪峰)8月24日,在廊坊市区雨污水管网工程永兴路(光明西道至永华道)施工现场,吊车、挖机、压路机来回穿梭,工人们正在进行回填和路面恢复。“该路段单程长1000米,采用双排3米直径管道施工,是全市直径最大的顶管工程。工程交付后,将大幅提升城市防涝排水能力。”廊坊市雨污水管网项目生产经理刘攀介绍。

城市排水管网雨污分流改造工程是今年廊坊市“20项民生工程”之一。过去五年,廊坊市始终不遗余力抓民生,全力保障民生投入,持续提升民生保障水平,大力发展社会事业,用情用力办实事、解难题、增福祉,在推进共享中不断提高人民生活品质。连续四年实施“20项民生工程”,财政累计支出达到2313亿元。

走进广阳区传输局小区,新粉刷完的黄色墙体让人眼前一亮,道路修缮工作正有条不紊地进行中。“我们这个小区是老旧小区,以前院里的路坑洼不平,杂草丛生,墙面破损严重。”在这里住了20多年的居民苏少先说,“现在好了,改造后,我们这3栋楼、105户跟住了新房一样,而且还建了停车场,有70多个车位可以用呢。”

2019年9月正式开工的廊坊市交通中心工程是廊坊市重点城建项目、重点民生工程,也被誉为廊坊市高质量发展的“黄金通道”。8月25日,在廊坊市交通中心工程上跨铁路的主桥段施工现场,高大的龙门吊来回移动,工人们正加紧拼装钢桁梁结构。

该工程起点为光明西道常青路口东50米,终点为光明东道的建设路口,全部采用高架桥的形式,全长2.056公里。“建成后,将快速连通光明东道和光明西道,成为廊坊市东西轴线上主干道,极大缓解城区交通压力。”廊坊市交通中心工程二标段中铁六局项目经理赵玉宝介绍。

“20项民生工程”中5项已经完成,16个中小学新改扩建项目开工建设,8所公立幼儿园完成主体工程,中国医学科学院肿瘤医院河北医院加快建设,新殡仪馆即将投用,城镇新增就业岗位4.26万个……目前,廊坊市年初承诺的民生实事正加快兑现,人民的获得感、幸福感、安全感不断提升。

廊坊市市长杨燕伟在刚刚闭幕的廊坊市第八届人民代表大会第一次会议上所作的政府工作报告中提出,今后五年,廊坊市将全面提升共享水平,持续加大民生投入,分年度滚动实施民生工程,加快补齐民生领域短板欠账,为全面建设“五个廊坊”、争当“三个排头兵”筑牢民生底线。

8月27日上午,广阳区炊庄村南一片刚刚完成清表的空地上,大型机械装备整齐排列,建筑工人整装待发,廊坊市人民医院迁建项目正式奠基。这是廊坊市立足经济社会和卫生健康事业实际,完善医疗卫生体系、优化医疗资源配置的重要民生工程,是提高全市整体医疗服务水平、合理调整和完善医疗卫生资源布局的重要举措。

医疗卫生事业,是群众关切的民生大事。五年来,廊坊市深入推进“四医联动”改革,分级诊疗体系不断完善,连续五年被评

为全省深化医药卫生体制改革工作先进市。《政府工作报告》中提出,未来五年廊坊市将深入实施“健康廊坊”行动,加快推动廊坊市人民医院建成区域性综合医院,推动中国医学科学院肿瘤医院河北医院成为国家区域医疗中心。

城镇新增就业岗位26.19万个,城镇登记失业率连续多年全省最低,城乡居民养老保险基础养老金最低标准和城乡低保、特困人员等社会救助标准保持全省领先……过去五年,廊坊市兜牢民生保障网,从就业到养老,多管齐下,始终将群众最关心、最直接、最现实的关切放在心上,切实增强了人民群众的幸福感和获得感、安全感。

进一步织密扎牢民生保障“安全网”,今后五年,廊坊市持续加大民生投入,分年度滚动实施民生工程,加快补齐民生领域短板欠账,全体居民人均可支配收入年均增长6%左右。全力构建多层次社会保障体系,到2025年累计新增城镇就业岗位25万个以上,基本养老、基本医疗实现应保尽保,社会救助覆盖全市困难群众。

教育托举着民生未来。数据显示,“十三五”期间,廊坊市共计创建普惠性民办幼儿园506所。全市补充新教师14624名,培训各级各类教师9.6万人次,创建市级名师工作室37个,实现了各学段主要学科全覆盖,师资队伍素质得到了全面提升。改善义务教育薄弱学校、中小学标准化建设任务如期完成,义务教育阶段“大班额”基本消除。

加快建设教育强市,廊坊市将加快学校建设进度,年底前确保9个未开工的中小学项目全部开工,提速中国人民大学附属中学大厂校区建设,推进廊坊市二十一中、六中东校区建设,着力引进优质教育资源,着力补齐初中、高中教育资源短板,动态消除义务教育阶段“大班额”,全力推进高等教育和职业教育发展。

在廊坊市安次区光明西道街道康城·瑞河兰乔社区北门,居民王丽双手拎着刚买的蔬菜水果来到智能门禁前,通过“刷脸”轻松开门进入小区。“一会儿进单元楼,同样刷脸就能开门,智慧社区让我住得舒心,也安心!”

康城·瑞河兰乔社区是廊坊市智慧平安社区之一,除了人脸识别系统,在小区大门口,车辆识别和电子围栏,同样实现了“人过留影”“车过留牌”。“小区居民进行基本情况和面部信息采集后,可以通过人脸识别进入小区和楼宇门;不能通过人脸识别的人员,需要登记信息才能进入,而且还不能进入单元楼。”康城·瑞河兰乔社区党支部书记纪娜介绍,“智慧门锁平均每天获取人员信息17500多条,闲杂人员进不来,有效保障了居民安全。”

平安是人民幸福安康的基本要求,直接关系到人民群众获得感、幸福感、安全感。《政府工作报告》中提出,今后五年,廊坊市将深入贯彻总体国家安全观,持续提升社会治理、风险防范、救援处置能力,建设更高水平的“平安廊坊”,不断提升人民群众的安全感。

龙河综合治理与生态修复工程开工

河北日报(通讯员刘飞 记者孟宪峰)做强城市水文章,为全面建设“五个廊坊”、争当“三个排头兵”提供坚实生态保障。8月31日,廊坊市举行龙河综合治理与生态修复工程开工仪式。

龙河发源于北京、流经廊坊、至天津入永定河,是连接京津冀三地的纽带,又是永定河流域的重要支流。实施龙河综合治理与生态修复,是建设“水润之城”和京津冀协同发展典范城市的有力抓手,是提升城市形象、惠及广大群众的民心工程。

当天上午,位于安次区南龙道后南昌龙河桥南的开工仪式现场,大型机械装备整齐排列,工人们整装待发,廊坊市委书记杨晓和宣布开工。该工程将通过河道清淤、重建水闸、新建蓄水坝和穿堤建筑物等工程措施,进一步改善水环境、解决水问题、做好水文章,高品质打造龙河生态样本,廊坊绿色样本,加快形成河畅、水清、岸绿的城市生态水系,带动龙河沿岸区域提升发展活力,促进廊坊水生态文明建设。

廊坊市市长杨燕伟介绍,廊坊市、安次区各级各相关部门将以强烈的责任感、使命感,大力支持、积极配合、全力保障项目建设。各参建单位表示,将全面抓好施工安全、施工质量、施工进度,努力打造放心工程、精品工程、示范工程,努力把龙河建成水绿岸美、人聚业兴的生态文化产业带。

上半年金融业存贷比全省第一 各项存款较年初增加481.9亿元

河北日报(记者孟宪峰)8月31日,记者从廊坊市政府新闻办举行的上半年经济金融形势分析新闻发布会上获悉,上半年,全市各项存款、贷款余额分别达到7564.4亿元、7644.7亿元,存贷比101.1%,全省排名第一,该市金融业对全市经济的输血和提振始终保持高质量、高支撑、高水平势头。上半年,全市各项存款较年初增加481.9亿元,增量居全省第七位。

上半年,全市大、中、小、微企业贷款余额共计3002亿元,较年初增加191.4亿元。其中,小型、微型企业贷款分别较年初增加73.6亿元、14.9亿元,同比增速均突破10%,信贷对薄弱领域的支持力度持续加大。从行业看,批发和零售业、租赁和商务服务业、电热燃气及水生产供应业贷款增幅最为明显。

对受疫情影响严重的企业到期还款困难的,廊坊市继续采取延期还本付息、调整还款计划等手段减轻企业还款压力。上半年,该市累计为符合条件的法人机构办理17.9亿元贷款延期申请激励,下达激励金1788.2万元,累计投放信用贷款支持零息再贷款390.4万元。

截至7月底 霸州登记企业 同比新增4449家

河北日报(通讯员徐巍)霸州市以全市“八大攻坚战”为契机,将商事制度改革、优化营商环境作为“我为群众办实事”实践活动的具体体现,在重点领域、关键环节深入探索,优化办事链条,持续让改革成果更好地惠及便民,持续催生市场主体发展活力。截至今年7月底,全市登记企业总数22758家,同比新增4449家。

在惠企便民方面,霸州市行政审批局实行企业设立登记、参保用工登记等环节合并办理,并在3个工作日内办结,公章刻制、发票申领合并并在4个工作日内办结,简化企业注销登记程序,压缩公告时间由45个自然日压缩为20个自然日,实现简易注销再扩大,“允许被终止简易注销的企业符合条件后再次申请简易注销”,最大程度解决群众注册企业的后顾之忧。此外,该市实行企业开办全程网办,在做好疫情防控的同时全面提升服务效率,依托河北省“一窗通”平台,申请人可通过互联网和手机App等手段完成授权签名,申领营业执照、申领发票、社保登记等,实现了开办企业全流程在线办理,进一步提高了企业开办的便利度。

永清推进“全民反诈”宣传

河北日报(通讯员刘欣羽、王清华)为持续开展电信网络诈骗打击治理,永清县对“全民反诈”工作进行了全面安排部署,坚决筑牢反诈宣传和防范电信网络诈骗的坚固防线,全力守护好人民群众的财产安全。

“全民反诈”工作开展以来,永清县成立了由县安委会同永清县反诈中心、联席会议办公室组成的全民反诈工作专班,建立微信群,各单位主管副职进群,实行日通报制度,每天下午四点,将本日新增国家反诈App注册数报平安办,每日一排名,截至8月31日,全县注册量达10300余人。

加强“全民反诈”主题宣传,微信公众号、微博、工作群、网格员等每天发布反诈内容的文章、视频、微博等,要求各单位、各村街不少于两条固定标语。同时,该县还加大犯罪整治力度,开展“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动,尽最大可能为受害群众追赃挽损,积极推进跨境打击、境外缉捕和追赃工作。



广阳区北旺镇在开展“我为群众办实事”活动中,了解到该镇北旺二村两位老人种植的150棵桃树正值收获季,因受疫情影响无法销售,便迅速组织工作人员帮助老人采摘桃子并联系相关企业进行收购,解决了1000余斤桃子滞销问题。这是该镇工作人员帮助樊秀珍老人(右一)将桃子装车。河北日报通讯员 孙宝宇摄

积极主动承接北京高科技产业转移

燕郊高新区构筑京东创新发展高地

区内高新技术企业总数达到118家,科技型中小企业达到1184家,高新技术产业增加值占规上工业增加值提高到了46.8%;连续三年被评为“河北省高新技术企业发展先进开发区”

河北日报(通讯员周禹佳、张旋旋 记者孟宪峰)走进燕郊高新区的兴远高科技产业园,京牌商务车、“一站式”服务大厅……在这里,足不出“园”就可享受完善的配套设施和便捷高效的服务,备受入驻企业欢迎。截至今年7月底,兴远高科技产业园已入驻企业86家,一期运营场地面积3.5万平方米,使用率达到了100%。二期项目已经竣工,可吸纳入园中型企业30家以上。

近年来,燕郊高新区充分发挥毗邻首都的区位优势,以科创园为平台聚项目、扩规模、强产业,积极主动承接北京高科技产业转移,全力打造京东创新发展高地。燕郊高新区党工委副书记、管委会主任崔浩泉介绍,他们先后建设了兴远高科、谊安医疗等23家科创园,引入海光仪器、清源绿创、长虹光电等科技型创新企业700余家,全区高新技术产业增加值占规上工业增加值提高到了46.8%,连续三年被评为“河北省高新技术企业发展先进开发区”。

创优科技创新的政策环境。燕郊高新区相继出台《鼓励科技创新奖励办法》《企业研发投入和科技企业孵化器扶持奖励办法》《加快推进科技创新的若干措施》《瞪羚企业认定管理办法》等23项惠企政策,对创新主体培育、平台建设、成果转化等全方位支持。累计落实奖励扶持资金1.03亿元,推动

企业获批省、市级科技计划项目43项,区内拥有国家级、省级、廊坊市级孵化器、众创空间15家,总孵化面积达到24万平方米。高新技术企业总数达到118家,科技型中小企业达到1184家,数量实现了五年翻番。

紧紧扭住项目建设龙头,在招商引资、项目落地、企业增资上下功夫,壮大科创园规模。聚焦“3+1”(新一代信息技术、高端装备制造、生物医药和大健康,以科技服务、总部经济、文化创意、工业设计为代表的现代服务业)高端高新产业定位,突出精准招商,今年以来先后引入陆道培集团总部、蓝思泰克光电科技等领军企业、创新型中小企业10余家,总投资近百亿元。23个项目列入河北省、廊坊市重点项目,其中科技产业和服务类项目19个,总投资150多亿元。

燕郊高新区充分发挥科创园用地集约、产业集聚、入驻便捷、成本低廉等优势,推动创新资源要素向科创园集聚,建设了谊安医疗、中南高科等23家科创园,引入科技型创新企业700余家。笔者在谊安医疗器械产业园内看到,这里已集聚了谊安医美、小牛科技、爱蕊科技等医疗器械优秀企业,年产值达4.7亿元。以谊安医疗器械产业园为龙头,燕郊高新区的医疗器械相关企业加快集聚,总体数量和产业规模不断扩大,全区医疗器械生产企业达到42家,年营收达6.3亿元,初步形成医疗器械的上下游产业链和产业集群。

拓展发展空间。燕郊高新区还大力推进“腾笼换鸟”,采取“二次招商”“退二优二”“退二进三”“联营联建”等方式,



国家级高新技术企业蓝思泰克光电科技有限公司,专业从事红外热成像仪光学系统的研发与制造。这是生产车间一角。河北日报通讯员 高 澍摄

不断盘活资源为高科技产业发展腾出空间。近年来,他们先后盘活时代天华、宏远彩涂板等企业低效用地1100余亩,盘活达驰电气、凌仁羊绒、盟多地板、精锐陶瓷等企业闲置厂房35万平方米。正在建设中的燕郊高新区裕泰文化创意产业园,其前身裕泰纺织机械生产项目,燕郊隆达公司对该项目整体收购后打造科技智造与文创产业聚集的科创型产业园。园区运营负责人解成勇介绍,产业园全部建成后可引进科技型、创新型中小企业220余家,年实现利税2亿元至3亿元,提供就业岗位3000余个。

燕郊高新区还努力营造最优的营商环境,全力做好企业服务,让高科技产业集群茁壮成长。他们不断强化治乱攻坚、社会监督、审批提速,在廊坊率先应用区域评估成果,即文物调查勘探评估、压覆重要矿产资源、地质灾害危险性评估、地震安全性评价、节能评估、气候可行性论证、规划水资源论证,为8家企业办理了各种审批手续,节省了时间、降低了成本。同时,设立“企业开办专区”,集合服务、集成办理,1小时即可开办。他们还推行模拟审批和审批代办,从立项到施工许可,实行专班推进、专人负责、全面对接、全程服务,做到了“拿地即开工”。今年以来,新开工亿元以上科技产业和服务类项目11个,总投资70亿元。

打造科技新高地。燕郊高新区内目前已经拥有各类科研机构93个,其中国家级重点实验室6个、院士工作站9个;高新技术企业、科技型中小企业数量分别占到了廊坊总量的13%、14%,区内鼎联科技、稳控科技、镭科光电等企业与北大、清华、北航、北理工、中科院等高校、科研院所开展科技合作48项,共建研发平台13个,促进了产学研深度融合、高新技术产业加速发展。年内,还将有有研稀有金属材料创新平台、兴远高科孵化器二期等13个科技产业和服务类项目年内建成投产,总投资80.8亿元。

近日,在“协同创新·筑梦三河”项目推介洽谈会上,北京北投置业有限公司与三河市政府签订战略合作项目,积极参与燕郊北部科学城等项目开发建设。崔浩泉告诉记者,他们将利用燕郊北部19平方公里区域,统筹生产、生活、生态三大空间,大力培育发展专业化、国际化科技孵化器、众创空间,形成科技企业孵化链条,打造功能完备、产城融合发展的科技新城。